

# “走进计量实验室”活动结束

## 参观市民期望能有更多类似活动举办

本报8月21日讯(首席记者 聂金刚 记者 吕增霞 通讯员 董建虹 杨磊) 19日,走进计量实验室活动最后一天,在前两天民用四表、医学化学检定室的基础上,活动的最后一天市民主要参观了出租车计价器如何检测的项目,参观的市民直呼过瘾。在参观即将

结束的时候,很多市民表示希望下一次再有这样的活动要通知他们,他们要提前报名。

19日,浙浙沥沥的小雨依然下着,最后一批走进计量实验室的市民打着伞或披着雨衣前来参观。“同一路程,为什么不同的出租车跑出的钱数是不一样的?”

来自常乐艺术团的团长常玉香问道,现场讲解的工作人员介绍,出租车计价器允许有误差范围,只要不超过误差范围就是准确的,如果超出了,那肯定是计价器出问题了。

出租车与市民的息息相关,现场讲解的人员介绍,每年出租车计价器都

要到质监局进行检测才能使用,而且每次检测都要在出租车计价器检定标准装置上检测三次,1000米、2000米、3000米通过三次检测结果看是否准确,轮胎的大小和气压值也是影响因素,在检测的过程中也要考虑。

“如果计价器到了检测的时间,司机不来检测怎么

办?”市民李承贵一问这个问题,其他市民也有同样的疑问,讲解员解释说,每个计价器上都装有一个设备,限定时间,如果超出检测时间不来检测的话,计价器就自动停止使用。

在参观完出租车计价器的检测之后,东营市计量所总工程师李俊峰带领大家

参观了医学化学检定室和民用四表,同样在这两个实验室,市民的问题是一个接着一个,现场十分热闹。

在活动即将结束时,很多市民依依不舍地离开了实验室,纷纷表示来参加这个活动学到了很多,希望以后能有更多这样的活动,他们会早早地报名。

### 父子兵

#### 父亲边听边当“讲解员”

在为期三天的走进计量实验室的活动中,每天都有家长带着孩子前来参观的现象,他们的目的就是给孩子的假期带来不一样的内容,增长孩子的见识。19日,就来了一对父子,每次听完讲解后,父亲会询问一下儿子是否听懂了,如果儿子没听懂,父亲就当起解说员的角色。

19日,在参观的人群当中,13岁的闫振国和父亲闫培进是“最显眼”的人,每次讲解员说完,就看到父子俩低头“窃窃私语”,不时用手比划着,原来是父亲怕儿子听不懂,进行二次讲解。

参观电表时,因电表的检测是用电脑进行的,闫培进不明白电表的检测靠什么样的标准来衡量,现场工作人员向他解说了两遍,直到他明白才“罢休”,闫培进问了问身边的儿子,得知儿子听懂后闫培进才笑着离开。现场讲解人员不住地称赞这真的是一位认真的父亲。

首席记者 聂金刚 记者 吕增霞

### 七旬翁

#### 连续三天

#### 骑自行车来参观

在活动的三天,有一位老人让计量所的工作人员印象深刻,因为他每天骑着自行车连续三天都来参观,同样他也是这次活动最早的报名人。他就是来自惠州小区、今年70岁的郑逢老人。

每天早上郑逢老人骑着自行车第一个赶到质监局,下雨也没有耽误,连续三天跟踪参观,是这个活动的“忠实粉丝”。郑大爷告诉记者,连续三天过来参观,每天都有收获,心里很高兴。郑大爷说,这次活动参观的内容都是和市民的生活息息相关,大家每天都要打交道的东西,“虽然每天都打交道,但是对于我们老年人来说,这些东西还是‘新鲜事物’,很多人不懂,这几天的收获不小啊。”

郑大爷告诉记者,本来老伴也想来参观的,但是年幼的孙子离不开人,所以就没过。但是每天参观完后,郑大爷就向老伴讲一遍每天学到的内容。“这次活动真的很好啊,下次再举办类似的活动时,得提前告诉我啊,我第一个报名。” 首席记者 聂金刚 记者 吕增霞



参观的市民在认真听取讲解。 实习生 刘海伦 摄

### ◎现场特写

## 打车索要发票,市民要养成习惯

19日,最后一批走进计量实验室的市民主要参观了出租车计价器实验室。实验室工作人员表示,市民要养成打车主动索要发票的习惯,出现问题市民手中也有凭据。

出租车计价器实验室工作人员杨磊介绍,出租车计价器有可以允许误差范围,超出范围肯定就是

计价器出问题了。出租车计价器实验室负责东营市所有出租车计价器的检定、安装和维修。每次检测都要在出租车计价器检定标准装置上检测三次,看检测结果看看是否准确。“东营市的所有出租车都是计费方式,轮胎的大小和气压值对收费很有影响,如果出租车不是标配的轮胎,路程越远误差就会越

大。” 杨磊建议参观的市民平时打车一定要索要发票,即使不能报销也要养成这个习惯。“不仅能防止出租车司机在计价器上动手脚,如果市民将东西落在车上也能凭发票找回,因为发票上面都有出租车车牌号,所在公司以及电话。”(首席记者 聂金刚 记者 吕增霞)

## 烧一壶水用多少气,现在才知道

19日上午,市民主要参观了出租车计价器实验室。为满足市民愿望,民用四表实验室和医检化学检定室再次开放,让最后一批参观的市民大饱眼福,不少市民表示学到了很多常识,像怎么看烧一壶水用多少气这样的问题已经难不倒他们了。

第三天迎来的参观市民有不少中老年人,他们都对出租车计价器很感兴趣。市民李承贵表示,现在市

民已经养成了打车看表的习惯,不过对于出租车计价器的原理却并不清楚。相对于出租车计价器,前两天已经开放过的民用四表实验室还是很吸引中老年人。

在专家的讲解下,参观市民学到了很多常识。一位市民向记者讲解自己学到的知识,他指着煤气表说,表上最左边的红色数字是0.1立方米,最右边的是0.001立方米,“烧一壶水

前先看煤气表的初值,最后结束了再看终值,这么一算就知道烧一壶水用多少气了。”

计量专家常主任介绍,平常很多老年人为了省电都用气烧水,可是到底用气烧水划不划算大部分人都弄不清楚。“计量通俗地讲就是比对,拿自己的器具跟标准器具一比较就知道准不准了。”(首席记者 聂金刚 记者 吕增霞)

## 回去写心得,把知识传给居民

本次活动主要是为了让更多的市民走进民生计量实验室,学习到更多的常识,接触到更多未知的领域。各行各业的市民和很多社区工作人员积极参加了本次活动,连续三天每天参观的市民都超过了预定的人数。在三天的活动中,每天都有社区的工作人员前来报名参加,他们表示通过

参观,真的收获了不少,回到社区之后,要将自己学到的东西传播给居民,让这些知识得到充分利用。

辽河社区、文昌社区、府前社区、海河社区等社区的工作人员前来参观后表示,原先不知道计量所的作用这么大,也不知道和市民的关系这么紧密,经过三天的参观,收获了很多,

学到了很多知识。“回到社区之后,要将学到的知识和心得写下来,向小区的市民多多传播,不能让知识浪费掉,更何况与我们的生活联系这么紧密,居民们肯定会感兴趣。”文昌社区工作人员王雪梅说。

(首席记者 聂金刚 记者 吕增霞)

### 广饶个体、灵活就业人员 社会保险费 农业银行可代收

本报8月21日讯(见习记者 耿璐 通讯员 谭芳 姜国峰) 记者从广饶县人力资源和社会保障局了解到,自今年3月份起,他们和广饶县农业银行共同开发了个体、灵活就业人员社会保险费代收系统,截至目前已完成。广饶县个体、灵活就业人员到县农业银行任何一个城区网点或乡镇网点都能直接缴纳社会保险费。据悉,这种做法在全省农业银行属首例。

19日,在广饶县农业银行缴费大厅内,个体户于红燕在交易窗口进行社会保险费缴纳业务,全过程不到两分钟就完成了。“真是太方便了,能节省不少时间。”

近年来,随着广饶县社会保险覆盖面的不断扩大,个体工商户和灵活就业人员参加社会保险的意识日益增强,以个人身份参保缴费的人数已接近1万人,且呈快速增长的趋势。这项系统切实方便了群众缴纳社会保险,减少群众缴费等待时间,提高了服务质量。

### 东营首家农民 环保协会成立

本报8月21日讯(见习记者 王媛媛) 18日上午,由世界银行和全球环境基金技术援助和赠款成立的垦利县胜坨镇皇殿村农民环保协会正式成立,这也是东营市首家由农民自发组织成立的环境保护组织。

据了解,农民环保协会以“保护生态环境,建设和谐家园”为宗旨,实施农村生活污水治理工程,提倡农民使用包膜尿素、微生物肥料和有机肥,并减少农药使用,通过这一系列措施的实施不断改善东营市广利河流域的生态环境。

### 登州路水系 开挖工程完工

本报8月21日讯(通讯员 聂岗 记者 李金金) 近日,登州路水系开挖工程最后一项工程节制闸安装完毕,标志着登州路水系开挖工程顺利完工。

据了解,该工程全长2500米,对该段水系进行开挖疏浚,并在登州路水系与东营河连接处建设节制闸及过北二路涵洞。该工程的实施将使东城中心区水系形成可流动和充满生机的内循环系统,提升水系的自净能力,有利于东河水质的改善,创造优良的城市生活环境。